

P R O T O K Ó Ł Nr XV/25
z obrad XV Sesji Rady Gminy Skórzec
w dniu 25 czerwca 2025 roku

Obrady rozpoczęto o godz. 15⁰⁰ w sali konferencyjnej, w budynku Urzędu Gminy Skórzec, ul. Siedlecka 1, 08-114 Skórzec.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

Wójt Gminy – P. Jerzy Długosz, Zastępca Wójta/Kierownik GOPS w Skórcu – P. Elżbieta Łastowska, Sekretarz – P. Anna Wiśniewska, Skarbnik – P. Agnieszka Jadczyk, Radca Prawny - P. Arleta Grochowska-Wyrębiak, Dyrektor GOK w Skórcu - P. Arkadiusz Dołęga, Kierownik USC - P. Marzena Fryske, Dyrektor SP w Dąbrowce-Stany - P. Małgorzata Bruśniak, Dyrektor SP w Grali-Dąbrowiznie - P. Bożena Długosz, Dyrektor ZS-P w Skórcu - P. Wojciech Zgorzałek, Prezes ZGK w Skórcu - P. Jacek Radziszewski - Prezes ZGK w Skórcu, Radny Powiatu – P. Edward Kokoszka.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.
2. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy.
4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Skórzec na lata 2021-2025”
5. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Skórzec.
6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia ponownej skargi na Wójta Gminy Skórzec dotyczącej mieszkalnictwa komunalnego.
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Skórzec pomocy finansowej Powiatowi Siedleckiemu na dofinansowanie realizacji zadania pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 3647W na odcinku od m. Ozorów w kierunku m. Kłodzie”.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skórzec na lata 2025-2040.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Skórzec na 2025 rok

10. Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Skórzec za rok 2024, debata nad raportem.
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Skórzec wotum zaufania.
12. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 r. i informacją o stanie mienia komunalnego oraz zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu, dyskusja.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy Skórzec wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 r.
14. Zapoznanie się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Skórzec za 2024 rok oraz z treścią opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Skórzec za 2024 rok.
15. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Skórzec absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 r.
16. Sprawozdanie Wójta Gminy Skórzec z działalności w okresie międzysesyjnym.
17. Wnioski i oświadczenia radnych.
18. Wolne wnioski.
19. Przyjęcie protokołu z poprzednich obrad.
20. Zamknięcie obrad.

Ad. pkt 1 Otwarcie obrad.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy – otworzył obrady XV Sesji Rady Gminy Skórzec. Przywitał przybyłych radnych i sołtysów oraz zaproszonych gości.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji bierze udział 13 radnych, co wobec 15 osobowego składu rady stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał, wniosków i wydawania opinii.

Odczytanie porządku obrad.

Ad. pkt 2 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

P. Mirosław Kowalczyk - Wiceprzewodniczący Rady Gminy - odczytał projekt uchwały nr XV/106/25 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 13 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 3 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy.

P. Mirosław Kowalczyk - Wiceprzewodniczący Rady Gminy - odczytał projekt uchwały nr XV/107/25 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 13 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 4 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Skórzec na lata 2021-2025”

P. Mirosław Kowalczyk - Wiceprzewodniczący Rady Gminy - odczytał projekt uchwały nr XV/108/25 w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Skórzec na lata 2021-2025”

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 13 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 5 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Skórzec

P. Mirosław Kowalczyk - Wiceprzewodniczący Rady Gminy - odczytał projekt uchwały nr XV/109/25 w sprawie rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Skórzec.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 13 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia ponownej skargi na Wójta Gminy Skórzec dotyczącej mieszkalnictwa komunalnego.

P. Mirosław Kowalczyk - Wiceprzewodniczący Rady Gminy - odczytał projekt uchwały nr XV/110/25 w sprawie rozpatrzenia ponownej skargi na Wójta Gminy Skórzec dotyczącej mieszkalnictwa komunalnego.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 13 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Skórzec pomocy finansowej Powiatowi Siedleckiemu na dofinansowanie realizacji zadania pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 3647W na odcinku od m. Ozorów w kierunku m. Klódzie”

P. Mirosław Kowalczyk - Wiceprzewodniczący Rady Gminy - odczytał projekt uchwały nr XV/111/25 w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Skórzec pomocy finansowej Powiatowi Siedleckiemu na dofinansowanie realizacji zadania pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 3647W na odcinku od m. Ozorów w kierunku m. Kłodzie”

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 13 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 8 Podjęcie uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skórzec na lata 2025-2040.

P. Mirosław Kowalczyk - Wiceprzewodniczący Rady Gminy - odczytał projekt uchwały nr XV/112/25 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skórzec na lata 2025-2040.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 13 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 9 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Skórzec na 2025 rok

P. Mirosław Kowalczyk - Wiceprzewodniczący Rady Gminy - odczytał projekt uchwały nr XV/113/25 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Skórzec na 2025 rok

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 13 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 10. Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Skórzec za rok 2024, debata nad raportem

Wójt Gminy – P. Jerzy Długosz – słowa wstępu o raporcie, zachęcamy do zapoznania się z nim na stronie <https://samorząd.gov.pl/web/gmina-skorzec/raport-o-stanie-gminy-skorzec-za-2024-rok>.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – otwiera i zamyka debatę nad raportem. (nie otrzymano żadnego zgłoszenia do udziału w debacie)

Ad. pkt 11 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Skórzec wotum zaufania.

P. Mirosław Kowalczyk - Wiceprzewodniczący Rady Gminy - odczytał projekt uchwały nr XV/114/25 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Skórzec wotum zaufania.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 12 radnych, przeciwko - 1, wstrzymujących się - 0.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 12. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 r. i informacją o stanie mienia komunalnego oraz zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu, dyskusja.

Skarbnik – P. Agnieszka Jadczuk – przedstawia w skrócie informację ze sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 r. i informacją o stanie mienia komunalnego. Odczytuję Uchwałę Nr 3.e./60/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 7 kwietnia 2025 r. w sprawie pozytywnej opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Skórzec sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Skórzec za 2024 rok

Ad. pkt 13 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy Skórzec wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 r.

P. Mirosław Kowalczyk -Wiceprzewodniczący Rady Gminy - odczytał projekt uchwały nr XV/115/25 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy Skórzec wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 r.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 13 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 14 Zapoznanie się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Skórzec za 2024 rok oraz z treścią opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku o udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Skórzec za 2024 rok.

P. Piotr Frelík – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Skórzec z dnia 3 czerwca 2025 r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Skórzec za 2024 r.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę w sprawie pozytywnej opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Skórzec dotyczącym absolutorium dla Wójtowi Gminy Skórzec.

Ad. pkt 15 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Skórzec absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 r.

P. Mirosław Kowalczyk -Wiceprzewodniczący Rady Gminy - odczytał projekt uchwały nr XV/116/25 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Skórzec absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 r.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 13 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 16 Sprawozdanie Wójta Gminy Skórzec z działalności w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy Skórzec – P. Jerzy Długosz składa podziękowania dla rady i pracowników za współpracę.

Informuje o:

- Otrzymaniu dotacji - 50 tys. z WFOŚiGW na odbiór i utylizację azbestu.
- Ogłoszeniu przetargu na modernizację świetlicy w Skórcu Etap II – otwarcie przetargu 10 lipca.
- Ogłoszeniu przetargu na modernizację oświetlenia na terenie gminy Skórzec etap II Trzciniec Wyłazy II Stany Młyńska – 3 oferty.
- Ogłoszeniu przetargu na sporządzenie projektów decyzji o ustaleniu warunków zabudowy i lokalizacji inwestycji celu publicznego – wpłynęła 1 oferta.
- Wysłaniu zapytania ofertowego na opracowanie dokumentacji projektowej na rozbudowę świetlicy w m. Dąbrówka-Ług .
- Odebranie robót przy budowie zbiornika retencyjnego w m. Żebrak.
- Podpisaniu umowy z wykonawcą na budowę placu zabaw w m. Wólka Kobyla i Żelków I (Fundusz Sołecki – uzupełnienie placów).
- Zleceniu wykonaniu ogrodzenia przy świetlicy w m. Kłodzie, altany w m. Czarniejew oraz utwardzenie zjazdu do ZS-P w Skórcu.
- Wydarzeniach na terenie gminy:

7-8.06 – Dni Gminy;

7.06 - Turniej piłkarski i Zawody OSP

- podziękowania przy organizacji i za wsparcie finansowe;

11.06 – spotkanie w GBP z seniorami - „Zapomniane Pisarki Polskie- odkrywanie utraconej historii”;

12.06 - IV Spartakiada Przedszkolaków w Skórcu;

14.06 – III Piknik rodzinny przy SP Dąbrówce-Stanach;

Nadchodzące wydarzenia:

28.06 – o godz. 11.00 Piknik rodzinny w Teodorowie, o godz. 15.00 – 100-lecie OSP Gołębek;

29.06 – Spektakle Karawana przy ZS-P w Skórcu (Gimnazjum)

Ad. pkt 17 Wnioski i oświadczenia radnych.

- Radny Waldemar Waszczak – podziękowania za wykonaną inwestycję (zbiornik Żebrak).
- Radny Mirosław Kowalczyk – składa gratulacje dla Wójta, zachęca przedsiębiorców do rozwijania się na terenie naszej gminy. Podziękowania dla P. Sylwii i Pani Skarbnik.
- Radny Tomasz Kokoszka – utrudniony przejazd przez ul. Wiatraczną. Początkowe 50,60 m to bardzo wąski przejazd. Płoty po obu stronach. Została tam zaprojektowana latarnia, która go całkowicie utrudni, niektóre maszyny nie będą mogły tamtędy przejechać. Jest tam mało domów, droga służy głównie jako dojazd do pól.
Wójt – droga jest 6 m, elementem utrudniającym mogą być gałęzie wystające z posesji, w piątek będzie czyszczona działka
Radny Tomasz Kokoszka – zobaczymy czy to rozwiąże problem, jeśli nie to trzeba zająć się latarnią.
Wójt – wtedy byśmy musieli dokupywać teren bo droga jest szerokości 6 m.
Radny Edward Kokoszka – droga dalej jest szersza, słupów jeszcze nie ma.
Wójt – dowiemy się jak można temu zapobiec.
Zastępca Wójta – te 6 m to wymiary drogi z mapy.

- Radny Tomasz Dąbrowski – nie zgadzam się do końca z budżetem, jednak jest droga na Niwce, oświetlenie i plac zabaw w Nowakach. Gratuluję absolutorium.
Na gminnych drogach nieutwardzonych odbywają się rajdy quadami, rozjeżdżają drogi i uprawiane pola. 50/70 km/h to niebezpieczne. Proszę o zachowanie ostrożności.
Wójt – zasygnalizuję problem Policji.
- Radny Edward Kokoszka – gratuluję absolutorium.
Informuję o możliwości pozyskania przez OSP kwoty 3 tys. na organizowanie uroczystości z okazji 100-lecia. Dziś podjęto uchwałę o realizacji chodnika w Dąbrówce-Stanach ten odcinek 66 m – od przystanku do chodnika głównego.
- Wójt – podziękowanie również P. Mecenasa za pomoc
- Radny Artur Jastrzębski-Pypowski – gratuluje absolutorium i wotum – to symbol tego, że potrafimy współpracować. Jesteśmy po to by służyć mieszkańcom.

Ad. pkt 18 Wolne wnioski.

- Sołtys m. Żelków – prośba o kostkę przy kapliczce ok. 2 m. Zgłasza nieprawidłowe zakończenie chodnika- kąt 90°, hydranty w chodniku obrobione na kwadratowo również stanowią niebezpieczeństwo
Wójt – Pani Wójt była Pani na miejscu?
Zastępca Wójta – byliśmy przy kapliczce. Inwestycja jest w realizacji, idzie zgodnie z projektem.
Sołtys m. Żelków – proszę sprawdzić.
Zastępca Wójta – dobrze, pojedziemy jeszcze raz.
Sołtys m. Żelków – problem odwodnienie przy świetlicy.
Wójt – odwodnienie już było przedyskutowane z inspektorem, co do kostki przy kapliczce to teren prywatny, więc musimy mieć zgodę, będziemy działać.

Ad. pkt 19 Przyjęcie protokołu z obrad XIV Sesji Rady Gminy.

Protokół z XIV Sesji Rady Gminy Skórzec został wyłożony do wglądu. Do protokołu nie zgłoszono uwag.

Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych.

Protokół został przyjęty.

Ad. pkt 20 Zamknięcie obrad.

Po wyczerpaniu tematyki obrad P. Artur Jastrzębski-Pypowski - Przewodniczący Rady zamyka XV Sesję Rady Gminy Skórzec.

Na tym protokół zakończono.

Protokolant:
Izabela Duk

Przewodniczący Rady Gminy Skórzec

Artur Jastrzębski-Pypowski

